

气人

一瓶酒要收360元 机场打包费“飞上天”

机场行李打包操作简单、定价随意引发不满

一个纸箱40元、一根包装带15元、缠几圈保护膜20元……“新华视点”记者在多地机场调查发现,机场行李打包操作简单,包装用具成本低廉,打包费却“飞上天”,且定价随意、过度包装、收费混乱十分普遍,引发乘客强烈不满。

昂贵打包费是航空、铁路等交通场所服务收费过高的一个缩影。专家表示,只有打破少数部门垄断公共资源借权生利,引入市场竞争,才能让机场等交通场所高物价“着陆”。



在江西南昌昌北机场,工作人员在给旅客提供打包服务(9月5日摄) 新华社记者 周科 摄

现象 打包服务被垄断,宰客没商量

由于航空特殊的安全要求,不少乘客行李超重或带有液体物品,无法随身携带上飞机,必须打包后才能办理托运。记者在多地机场采访发现,机场高额的打包费让乘客十分不满。

重庆市民刘先生近日乘飞机到北京出差,随身携带一瓶白酒,赶到重庆江北机场时离登机只有10分钟了,刘先生于是急忙给酒打包托运,一问价格要180元。在打包过程中,工作人员问是否需

要加包装防止酒瓶破裂,刘先生没细想就答应了。到结账时把刘先生吓了一跳,打包费竟要360元。“用了三个纸箱、一个泡沫箱就要360元,这不是抢吗?”刘先生气愤地对记者说。

在北京、南昌、昆明等地机场,许多乘客也认为打包费过高。不少乘客认为机场打包服务是垄断经营,整个机场就一家打包企业,再加上赶时间,乘客“被宰”只能吃哑巴亏。

成本 几十块的纸箱批发价才几块钱

机场打包用具主要是纸箱、包装带、塑料膜、泡沫等,记者看到各地机场价格不一,含打包费在内大纸箱在25-50元、小纸箱在20-35元不等,包装带每根10-15元,塑料膜20元一件。

这些打包用具成本有多少?记者联系了多家包装制品生产商,北京通州一家包装材料厂销售经理告诉记者,与机场打包相同规格的小纸箱批发价格1.8元一个,大的4.3元一个,即使用最好的进口牛皮纸,价格也只要2.4元和5.9元。气泡膜和泡沫盒更便宜,气泡膜16元一公斤,使用环保材料的泡沫盒850元一立方,“如果量大,价格上我们还可以优惠。”

记者从顺丰、申通等快递公司

了解到,打包用纸箱、编织袋、包装带等一般不收费。北京市邮局工作人员表示,邮局打包纸箱根据大小7-11元一个,打包费1元。

几元钱的打包用具到了机场价格怎么就“飞上天”?重庆江北机场工作人员表示,机场打包服务是外包的,单个收费项目经过了物价部门的审核。目前国内机场的行李打包等服务项目多数都是外包出去的,但大都只承包给一家企业。

一位在某机场经营打包服务的公司负责人称,耗材虽然便宜,但还有人工、物流、租金等成本,“特别是租金,我们每年要向机场缴纳800万元的租金,占到了我们成本的70%,机场拿了大头,我们的利润并不高。”

建议 必须打破少数部门借权生利

不少乘客认为,不光是打包费,在机场、火车站、汽车站等交通场所物价都很高,很多服务项目的价格远远超出了合理范围,如收取高额的停车费,一些火车站甚至连上公共厕所都要收费。

机场此前畸高的餐饮价格备受诟病。云南大学社会学教授金子强认为,近年来机场餐饮价格有所回归,说明机场物价下降并非难事。一些机场商户也表示只要机场租金下调,价格可以“落地”。

重庆大学经济与管理学院教授廖成林认为,机场等场所利用

自己的资源优势提高价格,实际上反映了有些部门垄断公共资源,借权生利。“民航、铁路等本身具有一定公益性质,现在变成了纯利润运作;即使其价格报了物价部门批复,但依据和程序不透明、不公开,价格的合理性也难以保证。”金子强教授说。

受访专家建议,交通场所服务外包要有准入机制,同时物价管理部门在核定标准时应公开透明,并加强监管;但要解决根本问题,少数部门不能将公共资源据为己有,应打破垄断,引入竞争机制。 据新华社

四川“女神”城管 突然走红压力大

11月12日,四川省资阳市安岳县城管综合执法大队办公室主任肖武向新华社记者证实,近两天来在网络上走红的“女神”城管队员感到巨大压力,希望不要被过多打扰。

“她一笑啊,我们就乖乖听话了。”11月9日,四川资阳有网友发帖称,安岳有一位最漂亮的城管,说话温柔,长相甜美,“绝对是女神”。从10日到11日,美女城管熊朝蓉在网络上迅速走红。

12日中午,安岳县城管综合执法大队办公室主任肖武告诉记者,熊朝蓉突然走红可能因为与人们对城管的传统看法有较大反差。在城管综合执法大队,共有十几位女城管队员。“联合执法时,都是以劝导为主,尽量少处罚,其实大家态度都差不多,并不是小熊一个人这么做。”肖武说。 据新华社

河北8岁男童 惨遭父亲割喉

11月9日凌晨2点左右,河北省曲阳县齐村乡桃户地村8岁男童杨少丰被父亲割喉,当夜被亲人送至河北省医科大学第二医院抢救。目前,少丰已经脱离了生命危险,但需要心理抚慰。

杨少丰的婶婶黄秋英告诉记者,少丰出生不到半年,其母便离家再无音讯,其父此后便经常酗酒,醉酒后逢人便骂。目前,少丰父子与少丰爷爷在黄秋英家同住。11月9日凌晨2点左右,正在睡觉的黄秋英突然被少丰父亲叫醒,才发现少丰已经被割喉。黄秋英说:“平时少丰爸爸就经常打他,出事那天少丰爸爸已经连喝了两天酒,连醉了两天。”

据了解,警方已将该男孩父亲刑事拘留。 综合

百年名校弱爆了 成都一中学2154岁

“百年名校已经弱爆了,石室中学已经2154岁了!”11月11日,这句话被网友们转载百余次,成为无数成都石室中学校友们纪念母校生日的“庆生语”。

据称,石室中学是中国第一所地方政府官办学堂,自西汉景帝末年(约公元前141年)蜀郡守文翁创办“石室精舍”,至今已逾2154周年,是中国的第一所地方官办学校,也是世界上现存历史最悠久的学校之一。 据《成都商报》

浙江再发伤医事件 1名嫌疑人被刑拘

浙江省宁波市公安局镇海分局11月11日晚通报,涉嫌于11月9日晚围殴宁波市第七医院医务人员的一名男子,已于10日晚被警方抓获,并已查明其他涉案人员身份。镇海区卫生局此前证实,9日夜间有数人在宁波市第七医院围殴放射科医务人员,致2人受伤。

10日8时36分,浙江宁波网友“单眼皮的海V”发了多条图文微博,称在医院目睹了其同事被人殴打。据当地媒体报道,当晚被殴打的是宁波市第七医院放射科的两名值班医生,其中1名伤势较重。

经连夜侦查,涉嫌殴打医务人员的一名男子已于10日晚被抓获,并被刑事拘留。 据《南方都市报》

吓人

发现无名女尸,为陕北口音?

陕西榆林雷人寻尸启事引发吐槽,公安微博随后就“女尸说话”微博致歉

“10月18日,延安市洛川县一废弃房内发现一无名女尸,陕北口音,自称榆林吴堡人……”日前,@榆林公安的这条微博引起网友热议。不少网友表示彻底惊呆了,尸体也会说话?这是吓人的节奏么?随后,“@榆林公安”回应称,“转发时怎么就把‘提供线索的知情群众’给忘记了……”,并诚恳接受批评。

“10月18日,延安市洛川县一废弃房内发现一无名女尸,陕北口音,自称榆林吴堡人……”该条微博的首发者是陕西延安洛川县凤栖派出所。微博正文详细描述了该死者的大致年龄、衣着特征,在后面的介绍中,有“陕北口音,自称榆林吴堡人”的文字。

该微博发出后,引起不少网友

关注、转发。有网友吐槽:尸体也会说话?更有网友指出,公安微博代表着公信力,写作要客观严谨,这样搞笑的微博,实在不该。

随后,“@榆林公安”回应称,“转发时怎么就把‘提供线索的知情群众’给忘记了……”,诚恳接受批评,并表示将向有关部门反映加强微博语言的规范。 综合



榆林公安局官微截图

癫痫病大型会诊即将启动

■一代名医

胡志发院长:中华现代名医,国务院津贴专家、神经学教授、华东抗癫痫协会理事、国际癫痫论坛委员会委员。他在癫痫病的科研治疗方面有着三十余年的临床经验,曾赴美国加州理工学院进修,并任职美国国立自然医学院讲师。擅长治疗各种类型久治不愈的癫痫病。

■名医的话

癫痫病并非不治之症,经过科学规范的治疗,九成以上的癫痫患者能够完全康复,并且如同正常人一般工作、学习和生活。

■名院介绍

作为一家对民众健康负责的

医学科研机构,南京市医保定点医院南京远大癫痫研究院在十余年的科研中联合德国皇家医学院、英国国际医学研究中心、美国TOP医疗仪器公司、中国香港传统医学研究院以及中国癫痫病治疗领域一百多位权威专家,不惜重金引进国内外新技术、高级仪器和高级医学人才,终于在数万例临床基础上完全掌握了一次性治疗癫痫病的高新技术——“癫痫GB细胞再生疗法”。该疗法具有五大特点:一、阻断癫痫患者脑细胞异常放电;二、快速修复大脑神经元已受损细胞;三、杜绝遗传,保护后代健康;四、1-2疗程建立新的神经循环系统,患者每天头脑清醒;

五、不开刀、不住院、随治随走,治好不复发。

■关爱患者

由中国中医学会、中国抗癫痫协会华东地区分会支持,由南京市医保定点医院,南京远大癫痫研究院独立承担的800万“癫痫病专项救助基金”将投入运行并用于癫痫患者的检查以及康复治疗。同时特邀国内知名癫痫病专家、享受国务院津贴的癫痫病治疗领域专家、“癫痫GB细胞再生疗法”创始人——北京胡志发院长、张主任领衔专家团队从即日起至11月30日亲临南京举行大型会诊。凡前来就诊的患者均可享受“癫痫康复基金”的就医援助。

■五大优惠

在此期间就诊的患者均可享受“癫痫康复基金”的就医援助。具体如下:1.免专家挂号费、诊疗费;2.免专家会诊费;3.三维动态数字化全套检测费优惠50%;4.癫痫GB细胞再生疗法援助1200元;5.建立个人基金档案,跟踪治疗直到康复。 南京远大癫痫研究院,医保定点医院 预约热线:025-87795686 医院地址:南京市水西门大街85号(莫愁湖公园南门斜对面)。您可在南京火车站、中央门汽车站乘13路到莫愁湖公园站下;或市内乘游4、7、19、37、41、48、106路到莫愁湖公园站下即可。